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Визначені проблеми інформаційного забезпечення проектів та програм розвитку портової інфраструк-
тури. Запропоновано відповідні інформаційні платформи техніко-технологічного, економічного та ор-
ганізаційного характеру. Кожна з інформаційних платформ надана у вигляді інформаційної моделі, яка 
включає до себе фрейми, що описують структурно-параметричні характеристики об’єктів, а також, 
множини моделей, що дозволяють вирішувати задачі управління проектами 
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1. Вступ 
На теперішній час Україна за своїм ресурсним 

потенціалом та наявною індустріальною базою нале-
жить до числа країн, які спроможні вирішувати скла-
дні науково-технічні завдання розвитку окремих га-
лузей господарювання.  

Однією з актуальних проблем, що постає пе-
ред суспільством стає проблема реформування пор-
тової галузі. Перш за все існуюча проблема пов’язана 
з тим, що основні елементи державної портової ін-
фраструктури мають великий моральний та фізичний 
знос, ресурсне забезпечення вирішення даної про-
блеми не задовольняє її потребам, за своїми техніко-
технологічними показниками сучасна портова інфра-
структура не відповідає існуючим до них вимогам, 
тощо [1–9]. 

Актуальною проблемою подальшого розвитку 
об’єктів портової інфраструктури є ефективна реалі-
зація проектів та програм їх модернізації та реконст-
рукції. Одним з напрямків вирішення цієї проблеми 
слід вважати впровадження інтелектуальних систем 
підтримки прийняття управлінських рішень, які ба-
зуються на методах і моделях управління проектами 
та програмами.  

В сучасних умовах заходи з перетворення 
морської портової галузі повинні узгоджуватися з 
інтеграційними процесами у світову торгівлю, з про-
гнозними оцінками її розвитку, постійно уточнюва-
тися місце та роль портової галузі в інтеграційних 
процесах по відношенню до інших держав та міжна-
родних організацій. 

Визначення ефективних стратегій розвитку 
портової інфраструктури шляхом розробки моделей 
програмно-цільового розвитку, заснованих на збала-
нсованому використанні існуючих і новітніх техно-
логій є актуальною науково-прикладною проблемою, 
яка потребує свого вирішення. 

 
2. Аналіз літературних даних та постановка 

проблеми  
Одним з основних етапів формування проектів 

та програм слід вважати розробку інформаційної 
платформи, яка забезпечує команду проекту та всіх 
зацікавлених учасників необхідними інформаційни-
ми ресурсами [10–12]. 

На теперішній час в портовому співтоваристві 
одним з напрямків вдосконалення управління проце-
сами техніко-технологічного та організаційного ха-
рактеру вважається використання різноманітних ін-
формаційних технологій [9]. 

Серед вітчизняних логістичних інноваційних 
інформаційних продуктів слід відмітити розробки 
ТОВ «ТМ СОФТ» [13], в тому числі програмний 
продукт "ТМкарта", яка використовується для:  

– проведення попередніх розрахунків для мож-
ливості виконати оцінку вартості вантажних переве-
зень (розрахунок із указівкою стандартних даних без 
уточнення завантаження конкретних вагонів тощо); 

– проведення точного розрахунку з уточнен-
ням різних даних по конкретному перевезенню; 

– оформлення комплекту перевізних докумен-
тів для подальшого приймання вантажу до переве-
зення, тощо. 

Існують різноманітні моделі логістичної скла-
дової підвищення ефективності діяльності порту [14]. 

В даний час інноваційною технологією, що за-
безпечує ефективне формування і функціонування пор-
тової інфраструктури, а також підвищення конкурент-
ної спроможності самого порту, слід вважати техноло-
гію «SmartPort» [15–18]. Суть технології SmartPort, в 
загальному випадку, полягає в забезпеченні вирішення 
операційних і проектних завдань, що виникають в про-
цесі функціонування та розвитку порту, на основі ство-
рення інтелектуальних систем управління. 

Існують різні підходи до формування основ-
них елементів технології SmartPort, які, як правило, 
відображають специфіку конкретного порту. Так, 
наприклад, для порту Гамбург стратегічними напря-
мками вважаються складові частини технології 
SmartPort: технологія SmartEnergy і SmartLogistic. 

До числа наявних ідеологій розробки елементів 
інноваційної технології SmartPort можна віднести Smart 
Stack, Smart Path, Smart Rail, Smart Lift, Smart Trucks, 
SmartLane, SmartQuay, SmartFleet, SmartMap та інші. 

Технологія SmartPort повинна бути інтегро-
ваною в систему SmartCity. Слід розуміти, що тех-
нологія досить наукомістка і має велику додану 
вартість. 

Аналіз результатів впровадження інноваційної 
технології SmartPort показує її високу ефективність,  
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що може служити підставою для адаптації та впрова-
дження даної технології в портах України. Однак, 
якщо логістична складова (SmartLogistic) вказанної 
технології достатньо развинута та має більш уза-
гальнені риси, то складові технології SmartEnergy 
та SmartCity повинні розроблятися з урахуванням 
місцевих умов, при цьому, також, містити в собі як 
можна більш узагальнені інформаційні складові. 

Виконаний аналіз довів, що на теперішній час 
існуючи інформаційні платформи не забезпечують 
комплексного вирішення проблеми інформаційного 
забезпечення проектів та програм розвитку портової 
інфраструктури, що робить завдання її розробки ак-
туальним, таким, що має науковий та практичний 
інтереси.  

 
3. Об’єкт, ціль та завдання дослідження  
Об’єктом дослідження є процесі управління 

проектами та програмами розвитку портової інфра-
структури. 

Ціллю дослідження є підвищення ефективнос-
ті управління проектами та програмами розвитку 
портової інфраструктури. 

Для досягнення цілі дослідження була вирі-
шена задача розробки інформаційної платформи, 
яка забезпечує команду проекту та всіх зацікавле-
них учасників необхідними інформаційними ре- 
сурсами.  

 
4. Методи досліджень при розробці інфор-

маційної платформи управління проектами роз-
витку портової інфраструктури  

Розробку інформаційної платформи управ-
ління проектами розвитку портової інфраструктури 
виконано на підставі системного підходу [19, 20], 
використання якого забезпечує визначення існую-
чих проблем, сприяє адекватної постановці дослі-
джень та генерації ефективної стратегії вирішення 
поставленого завдання. У відповідності до предме-
тного поля дослідження формування інформацій-
ної платформи проектів розвитку портової інфра-
структури розглядається у взаємозв’язку з планами 
вантажопотоків, існуючою інфраструктурою пор-
ту, її основними техніко-технологічними показни-
ками, тощо. 

Розробка інформаційної платформи базувалась 
на прийнятих в [1] визначеннях об’єктів портової 
інфраструктури. 

В основу дослідження покладені основні 
принципи, положення та термінологічні визначення 
теорії управління проектами [10]. У відповідності до 
даного стандарту визначені можливі життєві цикли 
проектів розвитку окремих елементів портової інфра-
структури, на підставі яких були розроблені їх інфо-
рмаційні моделі. 

 
5. Інформаційна платформа управління 

проектами розвитку портової інфраструктури  
Розроблена інформаційна платформа управ-

ління проектами розвитку портової інфраструктури 
являє собою сукупність інформаційних моделей ос-
новних елементів портової інфраструктури (рис. 1). 

 

У відповідності до існуючих нормативно-
законодавчих актів, а також успішних практик струк-
тура інформаційної платформи базується на визначе-
ні інформаційних потреб учасників проектів та про-
грам [20]: 

 

1 2 3 4
j j j j j

iI I I I I     

 
де 1 2 3 4, , ,j j j jI I I I  – множини інформаційних потреб 

учасників проекту, необхідних при створенні проду-
кту проекту на різних етапах його розвитку, на ета-
пах ініціації, проектування, реалізації та завершення 
проекту відповідно.  

Інформаційні потреби учасників проекту роз-
ділені на три основні групи, які утворюють відповід-
ні інформаційні платформи техніко-технологічного, 
економічного та організаційного характеру: 
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,
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j EI , ,

4
j OI  – множини інформаційних масивів техніко-

технологічного, економічного та організаційного 
характеру, які необхідні для ініціації, проектування, 
реалізації та завершення проекту розвитку. Надалі 
розглянуті інформаційні потреби для етапів замислу 
та проектування проекту ряду елементів портової 
інфраструктури.  

Кожна з інформаційних платформ надана у 
вигляді інформаційної моделі, яка включає до себе 
фрейми, що описують структурно-параметричні ха- 
рактеристики об’єктів, а також, множини моделей, 
що дозволяють вирішувати задачі управління про-
ектами.  

Техніко-технологічна платформа (ТТП) на-
лічує масиви даних, які характеризують структур-
но-параметричні характеристики елементів інтег-
ральної моделі інформаційних потоків: тип облад-
нання, технології, моделі визначення їх характери-
стик, тощо.  

Массив даних, які становлять економічну ін-
формаційно-аналітичну платформу (ЕП) проекту, 
містить в собі вартісні показники елементів систе- 
ми, обладнання, земельних та енергетичних ресур- 
сів, тощо. 

Організаційна інформаційно-аналітична плат-
форма (ОП) забезпечує учасників проекту основними 
даними, щодо діючих нормативно-правових докуме-
нтів, командах проекту, стейкхолдерів, існуючих ор-
ганізацій та їх структурних показників, які працюють 
в галузі, тощо.  

Основний зміст інформаційної моделі «Аква-
торія»:  
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де  ( , )Иi Иix y  – координати розташування акваторії; 

ТИ, ТП, ТПП, ВТ, TK, XK – множини, що характе- 
ризують загальну гідрологічну ситуацію акваторії, 
температурні градієнти за порами року, солоність вод 
акваторії, глибини, берегові ухили та льодову ситуа-
цію; OK, ПУ, SV, ТИ, XZ, XT,  ( , )Si Six y  – множини 

характеристик берегових зон, об’єктів, що розташо-
вані на берегах акваторії, структурно-параметрічних 
характеристик промислових об’єктів, що розташовані 
на берегах акваторії, характеристик суднових кана-
лів, характеристик будов, споруд, перешкод та їх ко-
ординат; АИ, АИі, ВИі, ЕСОИ – множини даних стану 
суднових каналів, параметричних та структурних  
 

показників, екологічних показників промислових 
об’єктів, що розташовані на берегах акваторії, будов , 
споруд, перешкод, відповідно; МИ – множина моде-
лей, які забезпечують визначення показників та хара-
ктеристик простору акваторії, а також управління 
проектами їх розвитку.  

Основний зміст інформаційних моделей 
«Буксири», «Криголами», «Інші судна портового 
флоту» відповідає Постанові Кабінету міністрів 
України за №1069 від 26 вересня 1997 р. «Про за-
твердження Порядку ведення Державного судново-
го реєстру України і Суднової книги України», яка 
передбачає наступні елементи: номер по порядку, 
дата реєстрації, термін дії договору про фрахту-
вання, назва судна, позивні судна, ідентифікацій-
ний номер IМО, призначення та тип судна, район 
плавання, час та місце побудови судна, власник 
судна та його юридична адреса, судновласник або 
фрахтувальник судна та його юридична адреса, 
організація, яка здійснює технічний нагляд (класи-
фікаційний, конвенційний), основні розміри судна 
(довжина найбільша, ширина, висота борту, осадка 
до літньої вантажної марки), місткість (валова, чи-
ста), головні механізми (тип, кількість, сумарна 
потужність), головні парові котли (тип, кількість, 
загальна паропродуктивність), вантажні трюми 
(тип, кількість, загальна місткість), рефрижератор-
ні трюми (кількість, загальна місткість), матеріал 
корпусу, кількість палуб, кількість водонепроник-
них переділок, пасажиромісткість, екіпаж, тощо.  

 
Рис. 1. Основні елементи портової інфраструктури 
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Основний зміст інформаційної моделі «Заліз-
ничні та автомобільні під’їзні шляхи»: 
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де  ( , )Ti Tix y ,  ( , )TKi TKix y ,  ( , )TZi TZix y ,  ( , )TIi TIix y , 

 ( , )TSi TSix y ,  ( , )TPi TPix y  – множини координат діля-

нок залізничних під’їзних шляхів, залізничних колій 
та їх елементів, автомобільних під’їзних шляхів, пун-
ктів відстою вантажних вагонів, пунктів відстою ван-
тажних автомобілів, місць завантаження – розван- 
таження контрольних взважень, відповідно; TRS , 
TKRS , TZRS , TIRS , TSRS , TPRS  – множини стру-
ктурних характеристик залізничних колій та їх еле-
ментів, автомобільних під’їзних шляхів та їх елемен-
тів, пунктів відстою вантажних вагонів, пунктів відс-
тою вантажних автомобілів, місць завантаження – 
розвантаження, контрольно-вимірювальної апаратури 
та приборів відповідно; TRP , TKRP , TZRP , TZIP , 
TSRP , TPRP  – множини параметричних показників 
залізничних колій та їх елементів, автомобільних 
під’їзних шляхів та їх елементів, пунктів відстою ван-
тажних вагонів, пунктів відстою вантажних автомобі-
лів, місць завантаження – розвантаження, контрольно-
вимірювальної апаратури та приборів відповідно; 
TRUG , TGR  – множини параметричних показників и 
характеристик місць проходження залізничних колій та 
автомобільних під’їзних шляхів; TiA , TiB АТ , MT  – 

множини індикативних показників, даних технічного 
стану елементів підсистеми, моделей, які забезпечу-
ють визначення показників та характеристик підсис-
теми, а також управління проектами.  

За своїми властивостями системи тепло-водо-
газо- та електропостачання подібні, тому аналогічно 
до розроблених інформаційних моделей систем теп-
лопостачання та водопостачання розроблені інфор-
маційні моделі системи газопостачання та електро-
постачання мають подібну архітектуру [21]. Для 
спрощення в моделях газопостачання використову-
ються подібні до систем тепло та водопостачання 
ідентифікатори.  

Інформаційна модель «Джерело газопостачан-
ня» містить наступну інформацію: 
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де  ( , )Иi Иix y  – координати знаходження вводів до 

порту газорозподільчих систем;  TИ , TП , TПП , 
BT , TK , XK  – множини типів джерел газопостачан-
ня, їх параметрів та під’єднаного навантаження, видів 
основного та допоміжного енергетичного ресурсу, газо-
вого обладнання та типів газогенеруючих агрегатів, їх 
основних показників; OK , ПУ , SV , TИ , XZ , XТ  – 
множини характеристик допоміжного обладнання, пи-
томих показників роботи джерел газопостачання, стру-
ктурно-параметрічних характеристик допоміжних сис-
тем, характеристик території, яка закріплена за систе-
мою газопостачання, характеристик будов та споруд; 
АИ , ИiA , ИiB , ECOИ  – множини даних стану елеме-

нтів підсистеми, параметричних та структурних індика-
тивних показників, екологічних показників відповідно; 
MИ  – множина моделей, які забезпечують визначення 
показників та и характеристик джерел газопостачання, а 
також управління проектами.  

До складу інформаційного розділу включені 
також: номер, дата виготовлення, підприємство-
виробник газогенераторів та елементів підсистеми, 
відомості щодо дозволеного тиску , тощо 

Інформаційне наповнення розділу «Система 
транспорту та розподілення газу» забезпечує учасни-
ків проекту показниками та кваліметричними харак-
теристиками даної підсистеми:  
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де  ( , )Ti Tix y ,  ( , )TKi TKix y ,  ( , )TZi TZix y ,  ( , )TIi TIix y , 

 ( , )TSi TSix y ,  ( , )TPi TPix y  – множини координат діля-

нок газових мереж, газорозподільчих елементів, 
центральних пунктів, індивідуальних пунктів, підка-
чуючих станцій, місць встановлення контрольно-
вимірювальної апаратури та приборів відповідно; 
TRS , TKRS , TZRS , TIRS , TSRS , TPRS  – множини 
структурних характеристик газових мереж, газороз-
подільчих елементів, центральних пунктів, індивіду-
альних пунктів, підкачуючих станцій, місць встанов-
лення контрольно-вимірювальної апаратури та при-
борів відповідно; TRP , TKRP , TZRP , TZIP , TSRP , 
TPRP  – множини параметричних показників газових 
мереж, газорозподільчих елементів, центральних пу-
нктів, індивідуальних пунктів, підкачуючих станцій, 
місць встановлення контрольно-вимірювальної апа-
ратури та приборів відповідно; TRUG , TGR  – мно-
жини параметричних показників и характеристик 
місць проходження газових мереж и схем гідравліч-
них розрахунків; TiA , TiB АТ , MT – множини індика-

тивних показників, даних технічного стану елементів 
підсистеми, моделей, які забезпечують визначення 
показників та характеристик підсистеми транспорту та 
розподілення тепла, а також управління проектами.  

Основний зміст розділу «Споживачі газу»: 
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де  ( , , )Пi Пi Пix y z ,  ( , )ПPi ПPix y  – множина координат 

споживачів газу, а також місць встановлення контро-
льно-вимірювальної апаратури та приборів відповід-
но; ПRS , ПPRS  – множина структурних характери-
стик споживачів газу, контрольно-вимірювальної 
апаратури та приборів; ПRP , ПPRP  – множини па-
раметричних показників споживачів газу, контроль-
но-вимірювальної апаратури та приборів; ПiA , ПiB , 

АП , MП – множини індикативних показників, да-
них технічного стану елементів підсистеми, моделей, 
які забезпечують визначення показників та характе-
ристик, підсистеми споживачів тепла, а також управ-
ління проектами; ECOП  – множини характеристик 
екологічної ситуації в районі споживання газу.  

Інформаційне наповнення розділу «Газопоста-
чальні підприємства та постачальники енергоресур-
сів» містить необхідну інформацію, яка забезпечує 
учасників проекту всебічними характеристиками про 
підприємства та організації, що зайняті в сфері газо-
постачання: 
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де ОRIS , ОRSS  – множини організацій сегментова-
них ринків послуг газопостачання та енергетичних 
ресурсів; ОRIST , ОRSSS  – множини структурно-
параметричних показників організацій сегментова-
них ринків послуг газопостачання та енергетичних 
ресурсів; MO  – множини моделей, які забезпечують 
визначення показників та характеристик організацій, 
що зайняті в сфері теплопостачання, а також управ-
ління проектами.  

В загальному вигляді масив дозволяє визначи-
ти місце дислокації та відомчу приналежність, їх час-
тку на ринках послуг в даному регіоні , рівень техні-
чної забезпеченості виробничої бази, тощо.  

Важливим для формування уявлення про іс-
нуючу систему газопостачання є основні елементи 
інформаційного масиву «Інтегральні показники іс-
нуючої системи газопостачання»:  
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де MRD , SRD , SVRD  – множини даних результа-
тів аналізу динаміки розвитку порту, систем газопо-
стачання, допоміжних систем, які забезпечують ро-
боту розрізі техніко-технологічних структурно-пара- 
метричних показників, відповідно; MИН  – множини 
моделей, які забезпечують визначення показників та 
характеристик динаміки розвитку, систем газопоста-
чання, допоміжних систем, які забезпечують роботу, 
а також управління проектами.  

Інформаційна платформа підрозділу «Джерело 
газопостачання», яка відображає економічні характе-
ристики та вартісні показники, може бути представ-
лена наступними основними масивами:  
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де IS , SТ , SВТ , SВТ , VS , ZS  – множини вартіс-
них показників елементів джерела газу, видів основ-
ного та допоміжного енергоресурсів, води, будівель 
та споруд джерел газопостачання, відповідно; SМИ – 
множини моделей, які забезпечують визначення вар-
тісних показників та характеристик системи газопо-
стачання та управління проектами. 

Основний зміст інформаційного розділу 
«Система транспорту та розподілення газу» забез-
печує визначення вартісних показників даної під-
системи:  
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де STRS , STKRS , STZRS , STIRS , STSRS , STPRS  –  
множини вартісних показників газових мереж, камер, 
центральних пунктів, індивідуальних пунктів, підка-
чуючих станцій, контрольно-вимірювальної апарату-
ри та приладів, відповідно; SMT – множини моделей, 
які забезпечують визначення вартісних показників та 
характеристик елементів підсистеми транспорту та 
розподілу газу, а також управління проектами. 

Основу підрозділу «Споживачі газу» економі-
чної інформаційної платформи визначають наступні 
множини: 

 

  
     

,ЕП
1 Пi

Пi

I = SПS ,

SZS , , ,

j

Пi

i SПRS

i SZRS SM i SMП

 

   
 

 
де SПRS , SZRS  – множини вартісних показників та 
земельних ресурсів об’єктів газопостачання та спо-
живачів; SMП – множини моделей, які забезпечують 
визначення вартісних показників та характеристик 
елементів підсистеми споживачів газу, а також 
управління проектами. 

До складу інформаційного підрозділу «Газо-
постачальні підприємства та постачальники енерго-
ресурсів» включені вартісні показники та фінансові 
результати діяльності даних підприємств:  
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де SОRIS , SОZS  – множини вартісних показників 
основних та виробничих фондів газопостачальних 
підприємств та постачальників енергоресурсів; 
SОR  – множини показників фінансової діяльності; 
SMO  – множини моделей, які забезпечують визна-
чення вартісних показників та характеристик еле-
ментів підсистеми газопостачальних підприємств 
та постачальників енергоресурсів , а також управ-
ління проектами. 

Інформаційний розділ « Інтегральні показники 
системи газоопостачання» включають до себе: 
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де SMRD , SSRD , SSVRD  – множини даних ре-
зультатів аналізу динаміки характеристик розвитку 
порту, підприємств та організацій, систем газопоста-
чання, допоміжних систем, які забезпечують роботу, 
та таке інше, в розрізі вартісних показників, відпові-
дно; SMИН  – множина моделей, які забезпечують 
визначення показників та характеристик розвитку 
порту, підприємств та організацій, систем газопоста-
чання, допоміжних систем, які забезпечують роботу, 
а також управління проектами. 

Інформаційна складова організаційної платфо-
рми розвитку портової інфраструктури містить на-
ступні основні множини: 
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де ZTИ , ZTRS , ZПRS , ZОRIS , ZОRSS , ZMRD  – 
множини нормативно-законодавчих положень, рег-
ламентуючих організацію та експлуатацію елементів 
системи газопостачання, організацій газопостачання 
та постачальників енергетичних ресурсів, діяльності 
органів управління, відповідно; ZSMИН – множина 
моделей, які забезпечують доступ до наведених ма-
сивів та їх обробку, а також моделі управління.  

Одним з етапів забезпечення учасників проек-
ту інформацією слід вважати етап проектування про-
екту. Основні інформаційні потреби для підрозділу 
«Джерело газопостачання» слід вважати: 
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де EАИ , SPTИ , PTИ , RBT , RSBT , PBT , SPTA , 
PXZ – множини даних результатів енергетичного 
аудиту, структурні та параметричні показники існу-
ючих та перспективних джерел газопостачання та їх 
елементів, множини видів доступних енергетичних 
ресурсів (основних та допоміжних) техніко-техно- 
логічні показники артефактів технічних рішень, мо-
делі визначення структурно-параметричних показни-
ків джерел газопостачання, відповідно; PATИ , 
PABTИ – множини даних результатів аналізу роботи 
джерел газопостачання та балансу теплової енергії за 
джерелами; OTИ – множина техніко-технологічних 
обмежень. 

До числа основних обмежень, що накладають-
ся на джерело газопостачання, які оказують вплив на 
бачення проекту, слід віднести територіальні обме-
ження, пов’язані з наявністю вільної території при 
нарощуванні загрузки, використанні інших джерел 
енергії,видів палива, тощо. 

До даного масиву входять, також, обмежен-
ня за потужністю, складу обладнання, екологічни-
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ми та санітарними вимогами, видів основного та 
допоміжного енергетичного ресурсу, споживачам, 
постачальникам обладнання, строкам виконання 
робіт, тощо. 

На етапі проектування проекту основними ін-
формаційними потребами в розділі «Система транс-
порту та розподілу газу» слід вважати:  

 

     
     
     
     
     
     
  

,
2 Ti Ti

Ti Ti

Ti Ti

Ti Ti

Ti Ti

Ti Ti

Ti

I = , 2 , 2

2TP , 2 2TKS , 2

2ТKP , 2 2SZP , 2

2PZP , 2 2ТIS , 2

2TIP , 2 2 , 2

2TPP , 2 ,

,

j TT TREA i TEАИ TS i TRS

i TRP i TKRS

i TKRP i TZRS

i TZRP i TIRS

i TZIP TPS i TPRS

i TPRP PATT i PAST

STXT i SPTT

   

    

    

    

    

    

    
  

Ti

Ti

,

, ,

PM i PXM

PTT i OTT

  

 

 

 
де TEАИ , SPTT – множини даних результатів енерге-
тичного аудиту и артефактных проектних технічних 
рішень; 2TRS , 2TKRS , 2TZRS , 2TIRS , 2TPRS  – 
множини структурних та перспективних характерис-
тик мереж, камер, центральних пунктів, індивідуаль-
них пунктів, підкачуючих станцій, контрольно-
вимірювальної апаратури та приборів, відповідно; 
2TRP , 2TKRP , 2TZRP , 2TZIP , 2TPRP  – множини 
існуючих та перспективних параметричних показни-
ків елементів мереж, камер, центральних пунктів, 
індивідуальних пунктів, підкачуючих станцій, конт-
рольно-вимірювальної апаратури та приборів, відпо-
відно; PAST , PXM  – множини результатів техніч-
них показників роботи підсистеми, а також моделі 
визначення структурно-параметричних показників та 
характеристик підсистеми та її елементів.  

До числа основних обмежень слід відносити: 
територіальні обмеження, за видами прокладки тру-
бопроводів та їх матеріалів; по типам ґрунтів, складу 
допоміжного обладнання, діаметрам трубопроводів, 
постачальникам, строкам ведення робіт, тощо. 

Основу інформаційного розділу «Споживачі 
газу» складають дані про прогнози споживання на 
найближчу, середню та далеку перспективу, резуль-
тати обстеження газоспоживання, тощо: 

 

     
     
     

,
2 Пi Пi

Пi Пi

Пi Пi

I = , ПN ,

ПRN , ,

, , ,

j ТП EARA i EАHG i ПNRS

i ПRRS PATP i PATPT

PРР i PРXM ОРТ i OTП

   

    

   

 

 
де EАHG , ПNRS , ПRRS , PATPT , PРXM , OTП  – 
множини даних результатів енергетичного обстежен-
ня, перспективних об’єктів будівництва, артефактних 
технічних рішень, моделей визначення структурно-
параметричних показників підсистеми, а також моде-
лі визначення техніко-технологічних обмежень на 
елементи підсистеми, відповідно.  

Процес створення інтегральної моделі інфор-
маційних потоків забезпечується, також, множиною 
інформаційних масивів та моделей, які дають уяв-
лення про організації сегментованих ринків енерге-
тичних послуг, та енергетичних ресурсів, інтеграль-
них показниках:  
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i SRD
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де 2ОRIS , 2ОRSS  – множини організацій сегменто-
ваних ринків послуг теплопостачання та енергетич-
них ресурсів; 2ОRIST , 2ОRSSS  – множини структу-
рно-параметричних показників організацій сегменто-
ваних ринків послуг теплопостачання та енергетич-
них ресурсів, планів їх перспективного розвитку; 
2MO  – множина моделей, які забезпечують визна-
чення показників та характеристик організацій, за-
йнятих в сфері теплопостачання, а також управління 
проектами; 2MRD , 2SRD , 2SVRD  – множини даних 
результатів аналізу перспектив розвитку МУ, систем 
теплопостачання, допоміжних систем, які забезпечу-
ють роботу СТ в розрізі техніко-технологічних стру-
ктурно-параметричних показників, енергетичних 
балансів, відповідно; 2MИН  – множина моделей, які 
забезпечують визначення прогнозних показників та 
характеристик розвитку систем теплопостачання, 
допоміжних систем, які забезпечують роботу СТ, а 
також управління проектами.  

Потреби учасників проекту в економічних по-
казниках визначені наступними основними множи-
нами даних та моделями: 
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де 2IS , 2SТ , 2SВТ , 2SВТ , 2VS , 2ZS , 2SRТ , 
2SRТF  – множина існуючих та перспективних варті-
сних показників елементів джерел газопостачання, 
видів джерел енергії, основного та допоміжного ви-
дів енергоносіїв,води,будівель та споруд джерела 
енергії, проектних та будівельних робіт, артефактних 
технічних рішень, відповідно; 2SMИ  – множина 
моделей, які забезпечують визначення вартісних  
показників та характеристик джерела газопоста- 
чання, його елементів, а також управління проектта-
ми; 2STRS , 2STKRS , 2STZRS , 2STIRS , 2STSRS , 
2STPRS , 2SRPТ , 2SRPAТ  – множини існуючих та 
перспективних вартісних показників газових мереж, 
камер, центральних пунктів, індивідуальних пунктів, 
підкачуючих станцій, контрольно-вимірювальної 
апаратури та приборів, будівельних та проектних 
робіт, артефактных технічних рішень відповідно; 
2SMT – множина моделей, які забезпечують визна-
чення вартісних показників та характеристик елемен-
тів підсистеми транспорту та розподілення газу, а та-
кож управління проектами; 2SПRS , 2SZRS , 2SRRТ , 
2ASRRТ  – множини вартісних показників земельних 
ресурсів об’єктів газопостачання, споживачів газу, 
будівельних та проектних робіт, артефактних техніч-
них рішень, відповідно; SMП – множина моделей, які 
забезпечують визначення вартісних показників та 
характеристик елементів підсистеми транспорту та 
розподілення газу, а також управління проектами; 
2 SОRIS , 2SОZS  – множина прогнозних вартісних 
показників основних та виробничих фондів організа-
цій газопостачання та постачальників енергетичних 
ресурсів; 2SОR  – множина прогнозних показників 
фінансової діяльності; 2SMO  – множина моделей, 
які забезпечують визначення вартісних показників, 
характеристик організацій газопостачання та поста- 
 

чальників енергетичних ресурсів, а також управлін- 
ня проектами; 2SMRD , 2SSRD , 2SSVRD  – множи-
ни даних результатів аналізу перспективних характе-
ристик розвитку порту, підприємств та організацій 
систем газопостачання, допоміжних систем, які за-
безпечують роботу та таке інше, в розрізі вартісних 
показників; 2SMИН  – множина моделей, які забез-
печують визначення вартісних показників, характе-
ристик, систем газопостачання, допоміжних систем, 
що забезпечують роботу, а також управління проек-
тами; 2RDH – множини обмежень та ризиків на про-
ект (програму). 

Для етапу проектування інформаційна складо-
ва організаційної платформи містить основні наступ-
ні множини: 
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де 2 ZTИ , 2ZTRS , 2ZПRS , 2ZОRIS , 2ZОRSS , 
2ZMRD  – множини діючих нормативно законодавчих 
документів, які регламентують організацію, експлуа-
тацію, проектування та будівництво елементів системи 
газопостачання та постачальників енергетичних ресу-
рсів, діяльності органів влади; 2ZSMИН , 2ZSAИН – 
множина моделей, які забезпечать доступ до вищеназ-
ваних масивів та їх відповідну обробку, а також арте-
фактні моделі управління; 2ZKYН , 2KPPP  – множи-
ни даних про стейкхолдерів проектів, класифікаційні 
характеристики проектів, відповідно.  

Аналогічно до наведених інформаційних мо-
делей були розроблені інформаційні моделі інших 
елементів портової інфраструктури. 

 
6. Результати досліджень 
Розроблені інформаційні моделі пройшли ап-

робацію при формуванні проектів розвитку окремих 
об’єктів портової інфраструктури, в тому числі при 
підготовці міжнародного гранту з питань подальшої 
інтеграції морських портів України до транснаціона-
льних транспортних коридорів. Моделі забезпечують 
потреби стейкхолдерів проектів шляхом структуриза-
ції інформаційних ресурсів та їх відповідного змісту. 
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Розроблені інформаційні платформи можуть 
служити основою для формування та планування 
проектів розвитку об’єктів портової інфраструктури.  

 
7. Висновки  
За результатами виконаних досліджень мож-

ливо зробити наступні висновки:  
1. Підвищення ефективності формування та 

планування проектів розвитку портової інфраструк-

тури потребує створення активів у вигляді інформа-
ційних платформ, які забезпечують всіх учасників 
проекту необхідною інформацією. 

2. Розроблені інформаційні платформи забез-
печують підвищення ефективності управління проек-
тами розвитку портової інфраструктури шляхом їх 
структуризації та інтеграції до потреб команди прое-
кту та учасників проекту.  
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